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SISTEMAS DE ECUACIONES
NO LINEALES 2x2

Llamamos sistema no lineal a un sistema de ecuaciones en el que una
0 ambas de las ecuaciones que forman el sistema es una ecuacioén no
lineal, es decir, cuando alguna de las incognitas que forman parte de
la ecuacion no son de primer grado. Por tanto en este tipo de
sistemas nos podemos encontrar ecuaciones polinémicas de segundo
grado, raices, logaritmos, exponenciales, trigonométricas,....

. \/E+2=x+l

2x-y=>5

x*+y=1 log x +logy =log2

3x+y*=3 X% 2y~ =5
Muchos de estos sistemas se resolveran habitualmente por sustitucién,
aunque en algunos casos puede ocurrir que no sea la forma mas
sencilla y utilizaremos reduccién, igualacion o métodos numéricos.
Puede ocurrir que el sistema tenga una solucién, varias o ninguna
solucion. Se puede comprobar que el resultado analitico concuerda
con la aproximacion grafica.

También es recomendable, en la medida de lo posible, interpretar
geomeétricamente las ecuaciones del sistema, para hacerse una idea
aproximada de la situacion de las soluciones, si las hay. Por ejemplo si
una de las ecuaciones representa a una circunferencia y la otra a una
recta se podrian dar tres situaciones:

e Que no exista ninguna solucién: La recta no corta la circunferencia
e Que solo exista una solucion: La recta es tangente a la circunferencia
e Que existan dos soluciones: La recta corta dos veces la circunferencia

CASO 1 Siuna de las ecuaciones es lineal y la otra no lineal: en este
caso utilizaremos siempre el método de sustitucion

e Despejamos una de las incognitas en la ecuacion lineal (la mas facil)

e Sustituimos esta incégnita en la otra ecuacion

e Seresuelve la ecuacion resultante, que puede ser de primer grado, de
segundo, bicuadrada, etc...

¢ Se obtienen las soluciones para la otra incognita

N
x*+y’=5] - sustitucién

(y—3)2+y2:5 - Y +9-6y+y*-5=0
2y2—6y+4=0 - y2_3y+2:0
y=@:E: Yy =2
2 2 Yy, =1
Si y, =2 entonces x,=-1 — (-1,2)
Si y,=1 entonces x,=-2 — (-2,1)
Interpretacion geométrica

recta

r—y=-3

ircunferencia
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CASO 2: Si ambas ecuaciones son no lineales y ambas incognitas
son de segundo grado o en ambas ecuaciones la incégnita de
segundo grado es la misma, podemos utilizar reduccion.
x? +}/ =41
2 2
x“+y =41 )
7) 2 > X - }// =9
x“ -y =9 =
2x* =50
2 X, =+5
x°=25 >
X, =-5

Si x;, =+5 entonces
2 ~ y=+4 > (54)
(+5) -y’ =9->y=16—> Yy =4 > (5,-4)

Si x, =-5 entonces
y =+ > (-54)

—_ 2_ 2: =
(-5)"-y’=9 - y=16— D (5,4)

Interpretacion geométrica
z? + 7 =41 &

circunferencia

2

2
—y*=9
hipérbola

T

CASO 3: Siunade las ecuaciones es lineal y la otra es irracional
(una o ambas incégnitas estan afectadas por el signo radical): en este
caso podemos utilizar igualacion.

Wrrl=y+1] = Y=l
2x -1
2x-3y=1 - Y= :
s 2
Wx+1-1= 2x3 LN (6\/x+1) :(2x+2)2

36(x+1)=4x>+4+8x — —4x*+28x+32=0

7449432 749 [ x =8

2 2 x,=-1

Si x,=8 entonces y,=5 — (8,5)

x*-7x-8=0 - x=

Si x,=-1 entonces y,=-1 - (-1,-1)

Interpretacion geométrica

=)

2ve+1=y+1

A=(8,5)
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